

CHENGSHI

# 创新大道23株月季被盗，警方及时抓获嫌疑人。市园林局呼吁市民—— 当护花使者 守美丽环境

■记者 陈洪 通讯员 程军

本报讯 月季是我市的市花，由于其品种繁多，花色绚丽，是园林造景中常用植物。目前正值花期，在城区各主要干道，我们可以看到不同颜色的月季正在争相开放。然而，娇艳的月季也引来一些采花者为之“折腰”，月季花遭盗采的现象时有发生。近日，我市创新大道绿化带内种植的月季就陆续被盗，所幸报警后嫌疑人被及时抓获，避免了更大损失。

据绿化养护人员介绍，为

了提升创新大道绿化景观效果，5月16日开始，市园林局陆续开始在道路机非分隔带和中间分隔带上，栽植了地径4cm的树状月季1200株，品种包括绯扇、粉扇，同时栽植了约1000平米的品种地被月季。月季栽植后，陆续被盗3次，累计丢失

树状月季23株，价值达5000余元。市园林局养护工人巡查发现这一情况后，立即报警。接报后，辖区仁和派出所民警高度重视，快速出动，通过摸排走访、蹲点守候、梳理可疑人员、巡逻排查等方式，于5月20日成功抓获1名嫌疑人，缴获部

分被偷的树状月季。目前案件正在进一步侦办中。

绿水青山需要全民守护。市园林局呼吁全市人民携起手来，切实提高爱绿护绿意识，积极举报偷盗、毁坏绿化苗木的行为，共同保护来之不易的绿化成果。



## 反恐防暴演练进校园

5月14日，濉溪县公安局联合市特警支队深入濉溪县实验小学开展反恐防暴演练和法制宣传教育活动。演练以模拟学校遭到“暴恐分子”袭击为背景，特警接到报警后立刻启动紧急事件应急预案。在掌握现场情况后，特警在校门外设置警戒线，采取控制措施，迅速使用腰叉、脚叉等装备将嫌疑人制服。此次反恐防暴演练活动，既提高了在校师生的应急处突能力，又增强了特警处置突发事件的反应速度和团队协作能力。

■摄影 记者 梅月 通讯员 张亚魁

## “第二届中国银行业微视频大赛”作品终评揭晓 濉溪农商银行 荣获优秀作品奖最佳人气奖

■记者 傅天一 通讯员 殷春梅

本报讯 近日，由中国银行业协会指导、《中国银行业》杂志社主办的“第二届中国银行业微视频大赛”作品终评结果揭晓，濉溪农商银行荣获“优秀作品奖”及“最佳人气奖”。

“中国银行业微视频大赛”以“峥嵘70载·中国银行业崛起”为主题，自2019年10月启动以来，得到全国各地银行业金

融机构的积极响应和热情参与。濉溪农商银行推荐的自导自演作品《我爱你中国》经过初步筛选、专业评审、专家评审等环节，最终获得优秀作品奖和最佳人气奖第一名的好成绩。

濉溪农商银行将以此次大赛获奖为契机，创新宣传方式，利用微视频等新兴宣传渠道，进一步传播濉溪农商银行正能量，为营造银行业积极向上的舆论氛围贡献力量。

## “世界家庭医生日”到来 相南街道开展主题宣传活动

■记者 韩惠 通讯员 杨梅 刘梦珂

本报讯 2020年5月19日是第10个“世界家庭医生日”，相南街道社区卫生服务中心组织医护人员开展以“携手家庭医生，同心抗疫”为主题的宣传咨询及健康义诊活动。

5月18日当天，社区卫生服务中心在辖区海宫东广场悬挂宣传条幅、摆放宣传栏海报、派

发宣传资料、设立咨询台，向居民详细讲解家庭医生签约服务的意义和基本公共卫生医疗服务的范围内容等，面对面为特殊人群进行随访检查，获得居民点赞。

此次活动加深了居民对家庭医生签约服务及基本公共卫生服务的了解，进一步提高群众知晓率和签约服务率，形成稳定的健康服务关系，守好居民群众的健康之门。

## 淮纺路小学 开展防溺水安全教育活动

■记者 王陈陈 通讯员 关磊

本报讯 随着炎热夏季的到来，防溺水宣讲成为学校主题教育活动之一。5月19日，淮纺路小学组织开展“珍爱生命预防溺水”主题安全教育活动，进一步增强学生的安全意识。

当天，各班老师精心设置课堂内容，利用多媒体PPT为学生们讲述防溺水的安全知识，叮嘱大家自觉远离河流、湖泊、池塘等容易溺水的危险环境，牢记防

溺水安全“六不准”内容。

此外，学校把防溺水安全教育纳入常态化教学工作，成立了以校长为组长的安全工作小组，充分利用宣传栏、展板、班会等扩大宣传范围，组织学生制作黑板报、手抄报等让安全知识入脑入心，充分利用班级微信群、QQ群、钉钉空中课堂等平台发放防溺水倡议书，做到学校、家庭、社会齐抓共管，为广大学生营造一个健康、和谐、安全的成长环境。

## 自导自演追赶他人“假戏” 酒驾男狂飙“演技”难逃交警法眼

■记者 朱冬 通讯员 郭爱芹 余玮玮

本报讯 近日，濉溪男子杨某酒后驾车，为躲避处罚耍起了小聪明，丢下车辆和车内的妻子，自导自演了在后追赶他人的“假戏”，企图以此迷惑交警，没想到交警的火眼金睛。

5月20日21时许，濉溪交警在辖区合欢路路段开展酒驾夜查行动。当交警正在对一司机进行酒精检测时，一辆排在后面等待检测的开车男子慌忙之下扔下车辆，下车后手指前方边跑边喊“站住，你别跑……”，其画面让民警哭笑不得：只见该男子手指前方自己独自奔跑着，而前方并无其他人。男子在奔跑一段距离后被在前方守候的

交警当场抓获，被抓后该男子也被自己的行为逗笑。

交警随后对其进行呼气式酒精检测，检测值为64mg/100ml，属饮酒后驾驶机动车。

据民警调查了解，开车男子杨某，家住濉溪县百善镇李庄村，之前并无违法前科。当晚因孩子拉肚子，他和妻子便去学校给孩子送药，回来在外面吃饭时喝了一瓶啤酒，饭后抱着侥幸心理开车回家，结果碰到交警在夜查酒驾，在被民警引导到待查区等待检测时心中十分害怕，为躲避处罚竟耍起了小聪明，自导自演了在后追赶他人的“假戏”企图以此迷惑交警，没想到被交警一眼识破。

日前，杨某因饮酒后驾驶机动车的违法行为，被罚款1500元、驾驶证记12分暂扣6个月的处罚。

## 百善派出所辖区铲除249株罂粟

■记者 朱冬 通讯员 李惠秋 周昭君

本报讯 近日，濉溪县公安局百善派出所不断加大禁毒宣传和工作力度，深入村庄进行宣传教育和排查，在辖区发现两处非法种植毒品原植物的行为：代某在侄子的菜地里种植罂粟78株；孙某在自家菜园地内种植罂粟171株。

4月23日下午，百善派出所民警前往辖区史小楼庄内巡逻时，发现代某在其无人居住的侄子家种植了78株罂粟。民警找到菜园的种植户75岁的代某，问其这花是怎么回事，代某一脸骄傲地说：“漂亮吧，这是我种的。”原来，前年代某在自家田地的井边发现一朵非常漂亮的花。代某称从来都没有见过这么漂亮的

花，便在侄子家开垦出一小块荒地整理成一个小菜园，把花种在了这里。民警现场对代某进行了批评教育，详细讲解了罂粟的危害性。经过宣传教育，代某积极配合民警工作，主动将罂粟铲除掉。

94岁老人孙某，听说煮熟的罂粟壳敷在膝盖上能够治疗腿疾，便把其种在自家门前。4月29日下午，民警巡逻至孙家庄时发现其家中种植了171株罂粟。民警就“罂粟可以治病吗？”这个问题对孙某进行了详细的讲解，并告知其有病一定要去正规的医院找医生进行治疗。

目前，民警共铲除罂粟苗249株。代某和孙某对自己的违法犯罪事实供认不讳，两起案件均在进一步办理中。

## 电力检修施工忙 群众送粥表谢意

■记者 傅天一 通讯员 赵珊珊

“谢谢你们提前告知今天停电，要不然我们店铺的损失可不小。看到你们一大早就来忙，辛苦了，我们店请你们喝粥。”5月16日清晨，在我市古城路供电检修现场，某粥铺老板和员工端着两大盘热气腾腾的粥送到供电检修队伍跟前。

5月13日，供电公司员工王振接到任务，要对我市西起孟山路、东至相山路的配网线路进行检修，并对道路两旁线路通道内的树木进行修剪。报好停电计划后，由于这条线路所供电的客户是大量的商铺，为了减少用户的经济损失，王振立即带着施工队伍挨家挨户地告知商铺停电计划，并在停车区域内张贴告示，提醒车主不要把爱车停放在施工区域，以免造成不必要的损坏。为了安全起见，施工

前一天晚上，王振又带着队伍提前划分好施工区域，并拉起安全防护栏，挂起安全警示牌。

5月16日清晨6点，王振和班组成员准时赶到了施工现场，可是却发现警示区域内停了许多辆电动车。为了不使修剪下来的树枝砸坏电动车，王振又带着施工队员把电动车一辆一辆转移到安全区域。一切准备就绪，班组成员在王振的带领下又马不停蹄地进入了正式的施工环节。七点半左右，太阳渐渐升了起来，汗水也布满了电力工人的面颊。检修现场的某粥铺也熬好了粥，粥香四溢，这是该粥铺老板特意为了电力工人准备的早餐。直到一碗碗热气腾腾的粥端到了员工们的面前，他们才停下了手上的活，笑着道谢。快速喝完粥后，电力工人又投入到了紧张的抢修工作中。

## 我市2020年“中国旅游日” 主题活动启动

■记者 刘露 通讯员 朱功顺

本报讯 5月19日上午，以“安全健康、乐享生活”为主题的我市“5.19”中国旅游日主题活动启动仪式在市体育中心公园举行。

在当天的活动现场，工作人员向广大市民和游客发布文明旅游倡议，倡导安全出行、文明旅游。市、县(区)文化和旅

游部门、旅游景区、旅行社通过向市民和游客发放旅游宣传资料和宣传品，普及文明旅游常识，营造积极向上的良好风尚。

另外，现场同时发布了景区(点)降价、免费等面向大众的优惠措施，针对全省乃至全国为新冠肺炎疫情防控工作作出突出贡献的医务工作者和劳动模范、先进工作者等的优惠措施，旅游扶贫助残措施等各

类惠民措施5类20余条。启动仪式上，市文旅体局组织月老香包、金属画、面塑、剪纸和木雕等5种非遗项目产品展示，让非遗走近百姓和游客，实现非遗和旅游的融合发展。

记者了解到，各县区结合实际开展了相应的主题活动，为加快推进全市文化和旅游市场恢复、提振行业信心、激发市场消费潜力和活力，起到了积极作用。

## 相山区线上少儿才艺秀作品开始征集

■记者 韩惠 通讯员 单刘清

本报讯 “六一”儿童节即将来临，日前，相山区妇联启动“绿金淮北的家”线上少儿才艺秀展示活动，号召全区少年儿童以才艺展示的形式，分享幸福童年的点滴，展现对家乡的热爱。

此次活动旨在纪念淮北建

市60周年，进一步加强未成年人思想道德建设，帮助少年儿童树立热爱家乡、热爱生活的高尚道德情操，展现全区少年儿童良好的精神风貌和艺术素养，以美好的心情为幸福童年喝彩。

征集作品形式可为声乐、舞蹈、器乐、口才、绘画等，作品符合活动主题，内容积极向上、和谐健康。即日起至5月30

日，表演者可可通过邮箱 xsq-f2011@163.com 将作品投递至相山区妇联(其中邮件名填写为“姓名+年龄+学校+联系电话”)，内容附上节目名称及节目简单介绍)。征集活动结束并经评审后，优秀视频将在“相山区妇联”微信公众号上播放，选中的作品表演者同时获得相山区妇联提供的精美礼品。

## 环境大变样 幸福满满当

——宋疃镇太山社区农村人居环境综合整治行动见成效

■记者 刘露 通讯员 徐平

乡村的五月，到处洋溢着芳香。5月19日，记者来到宋疃镇太山社区见到，家家户户门前的月季正在怒放，乡村道路整洁干净。

太山社区位于宋疃镇东北部，三面环山。曾经的太山社区，拥挤脏乱，柴火垛、砖块、碎石等垃圾随处可见，乱堆乱放现象非常严重，居民生产、生活不便，村民抱怨迭出。

“现在每家每户门前都新建了小花园，再也不舍得像以前一样乱堆乱放了。”居民一边对绿色植物进行细心养护，一边向记者“炫耀”眼前那一朵朵艳丽的月季和大变样的人居环境。现如今，太山社区人居环境变好了，群众的幸福感、获得感更强了。这一切，都得益于去年开始的农村人居环境综合整治行动。

太山社区下辖东一、西一两个自然村，人口3100人，830户居民，11个村民组，土地3400亩。太山社区坚持长效、持续的人居环境整治原则，大到主干道、次干道，小到沟塘河渠、田间地头、巷道，实行集中清理，拉网式保洁，军事化转运。生活垃圾按照“户集、村收、乡镇转运、市区处理”的模式处理，做到日产日清。去年，太山社区出动清理人员2500人次、各类车辆500辆次，清理各类垃圾1.1万吨。

另外，为有力有效有序推进“厕所革命”等工作，太山社区在上级配套1700元(每个)的基础上，再配套100元(每个)，2019年，全社区200个厕所已全部按照统一图纸、统一标准、统一施工规范的原则，高标准、高质量建成。

目前，太山社区对辖区内的



如今的太山社区环境优美。

■摄影 记者 冯树凤

道路进行硬化施工，共计6公里；总投资45万元，给每户统一修建

绿化区域，种植月季300余株以及村民自行搭配的绿化植物。

太山社区扮靓了乡村环境，彻底甩掉了“脏乱差”的帽子。